

黄金周体坛集锦



中国队在颁奖仪式上庆祝。新华社发

苏迪曼杯决赛 中国队3:1胜日本队

国羽第12次夺冠

新华社赫尔辛基10月3日电(记者陈静)3日,在2021苏迪曼杯羽毛球赛决赛中,中国队以总比分3比1战胜日本队,成功卫冕,历史上第12次夺冠。

比赛以男双开场,中国队派出何济霆/周昊东迎战世界排名第16的保木卓朗和小林优吾,在前两局打成1比1平后,决胜局中国队在5比5后打出一波7比1的攻击波,遏制住对手数次反扑,最终以21比16取胜,为中国队赢得领先。

第二场,多轮连续作战的陈雨菲在与世界排名第五位的山口茜的女单

较量中,速度和态势都被对手压制,以19比21、16比21失利。日本队将总比分扳成1比1平。

“之前几次交手,她有些伤病,今天感觉她能力有很大提高。自己开局调动不够,失误较多。这几天打得有些辛苦,精力消耗大,多少有些疲惫,注意力下降。”陈雨菲说。

第三场男单对垒中,与2019年苏迪曼杯决赛一样,石宇奇再次以2比1击败世界排名第一的桃田贤斗,三局比分是21比13、8比21和21比12。中国队以2比1领先。

“第二局感觉自己呼吸节奏不是

很好,所以放掉了,集中精力拼第三局。无论对于团队,还是我个人对桃田的战绩来说,我一定要拿下这一分。”石宇奇说,“我的目标不只是要恢复到伤病以前的状态,而是想比以前更好。”

第四场女双对战中,东京奥运会银牌组合陈清晨/贾一凡以21比17、21比16直落两局战胜松本麻佑/松友美佐纪,为中国队3比1锁定胜利。

贾一凡赛后说:“今天上场就没给自己留退路,有机会就要拿下。第一次参加苏杯时,我俩在团队2比1领先时,没有拿下来,今天我们没有遗憾。”

许昕当选

新华社北京10月3日电 据国际乒联3日消息,亚洲乒乓球联盟当日在卡塔尔多哈举行两年一度的代表大会,原副主席卡里尔·阿尔·默罕纳迪当选亚乒联盟主席,中国运动员许昕以及韩国教练员金泽洙当选副主席。

亚洲乒乓球联盟于1972年5月7日在北京正式成立,前任主席包括来自日本的川上里三、城户尚夫、后藤淳,以及来自中国的李富荣和蔡振华。默罕纳迪是亚乒联盟的第六任主席。他同时还是国际乒联的现任首席副主席、世界乒乓球职业大联盟(WTT)董事会成员和卡塔尔乒协主席。

当选后,默罕纳迪特别指出,本次亚乒联盟的换届有两位世界乒坛传奇人物加盟——金泽洙和许昕。“尤其是许昕,他的运动员职业生涯仍然在继续。我们期待他不仅能够延续在赛场上的辉煌,同时也能够尽快熟悉国际组织的工作,把自己的丰富经验和对亚洲乒坛未来发展的思考带进新的工作岗位。”他说。

现役球员许昕现年31岁,曾获里约奥运会和东京奥运会两枚团体金牌,职业生涯迄今共获得20个世界冠军称号。

“球王”出院

新华社里约热内卢9月30日电(记者赵焱 陈威华)在入院并接受手术一个月后,被称作“球王”的巴西足球名宿贝利9月30日出院,并回家继续进行化疗。

位于圣保罗的阿尔伯特爱因斯坦医院当日发布公报说:“埃德森·阿兰特斯·多纳西门托(贝利)9月30日上午出院,患者身体状况稳定。在9月4日接受了结肠肿瘤切除手术后,他还将继续化疗。”

80岁的贝利在8月31日入院接受常规体检,但在体检中发现肿瘤,于是留在医院接受手术以及相关治疗。

贝利本人在自己的社交媒体上也发文庆祝出院,他说:“当道路艰难的时候,每一步都值得纪念。我们专注于幸福的一面,确实我不能再高高跳起,但是最近几天来,我能够比平时挥拳次数更多。我很高兴回到家里。”

贝利还对阿尔伯特爱因斯坦医院的医疗团队和始终关心他健康的球迷表示了感谢。

在住院期间,贝利时常通过社交媒体告知球迷自己的身体状况,包括他在病房通过电视观看体育比赛,以及在理疗师的帮助下进行抛球练习等。

女篮憾负

新华社安曼10月4日电(记者冀泽)3日在约旦安曼举行的2021年女篮亚洲杯决赛中,中国女篮苦战卫冕冠军日本队,最终以73比78遗憾告负,无缘冠军。

相比东京奥运会,两队本次征战亚洲杯的阵容都有所调整,中国队缺少了邵婷、孙梦然和李梦等主力球员,征召了杨衡瑜和李一凡,为年轻队员提供更多锻炼机会。本场比赛前三节中国队一直领先对手,而从技术统计上看,两队整体在伯仲之间,但中国队比对手多出9个失误。

宫崎早织轰下全场最高的26分,外加11次助攻和7个篮板。中国队的黄思静命中4记三分,砍下18分7个篮板。

中国女篮主教练许利民表示,这支年轻队伍在阵容不整齐的情况下,从开赛到现在保持了很高的竞技状态,并对东京奥运会上存在的一些问题进行了调整;虽然最终输了决赛,但看到了她们将来的希望。

他认为中国女篮与日本队的差距体现在多方面,包括对篮球的理解、技战术的运用、青少年的培养、把握场上局面的大心脏队员等等。“我觉得将来需要做很多工作,去弥补欠缺的东西。”



告别传奇

大加索尔宣布退役

新华社马德里10月5日电(谢宇智)西班牙著名篮球运动员保罗·加索尔5日在巴塞罗那召开新闻发布会,宣布退役。

加索尔在新闻发布会上说:“我将退出职业篮球运动。在经历了这么多年职业生涯后,要做出这样的决定不容易。”

过去几个赛季中,加索尔一直饱受脚伤困扰。这也是他最终做出退役决定的原因之一。他说:“我希望自己是在享受比赛而不是在靠拐杖行走和手术中结束职业生涯。”同时他也表示:“我的职业生涯已经超出了我曾经的梦想。”

41岁的加索尔成长于西班牙巴塞罗那俱乐部。在成名后,他远赴美国闯荡NBA,曾效力于孟菲斯灰熊、洛杉矶湖人、芝加哥公牛、圣安东尼奥马刺等球队,并两次随湖人赢得NBA总冠军。离开NBA后,加索尔又回到巴塞罗那,并在上个赛季帮助巴塞罗那夺得了西班牙职业篮球甲级联赛冠军。

加索尔是西班牙历史上最伟大的篮球运动员之一。他曾随西班牙国家队征战五届奥运会,并带领球队于2008北京、2012伦敦奥运会上拿到银牌,2016里约奥运会上夺得铜牌。此外,他还帮助西班牙赢得了2006年世锦赛冠军。



传奇再续

丘索维金娜再复出

乌兹别克斯坦体操运动员丘索维金娜,在个人社交平台上宣布,将复出参加2022年杭州亚运会,而且希望为祖国争取一块奖牌。她也在社交媒体上表示,为了明年的亚运会,她现在已经开始了恢复性的训练。

2022年,丘索维金娜即将年满47岁,在体操这个运动项目上,这几乎是不可能的年纪。在很多国家体操运动员超过20岁就已经是大龄运动员了。

丘索维金娜参加了今年的东京奥运会,在跳马的资格赛中以14.166分位列跳马第14名,无缘决赛。看过决赛的都知道,今年东京奥运会的跳马决赛强手如云,全部都是“程菲跳”。丘索维金娜已经46岁了获得这分数并不低,在比赛结束的第二天丘索维金娜就宣布了自己退役的消息。

其实从个人的成绩上来说,丘索维金娜已经是大满贯运动员,早在1992年她就已经收获了奥运会冠军和体操世锦赛冠军,当时她只有16岁。在2008年的北京奥运会上,当时已经33岁的丘索维金娜还获得了跳马比赛的银牌。开始她是为了荣誉,后来是为了自己的儿子,现在为了自己喜欢的体操。

网易体育